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Vysvětlení německé energetické krize
rt.com/news/570274-germany-energy-crunch-russia
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DomovSvětové zprávy

Berlín nadále obviňuje Moskvu z krize, zatímco Washington se snaží

využít situace

Německo se snaží uspokojit své energetické potřeby téměř rok, když

se snaží snížit svou závislost na ruském plynu. Úředníci v Berlíně

stále obviňují z problémů národa Moskvu a její údajnou

„energetickou válku“ proti Západu. 

V pátek ministr energetiky severoněmecké spolkové země Šlesvicko-

Holštýnsko Tobias Goldschmidt obvinil Moskvu ze „zahájení

energetické války“ a „snížení dodávek plynu“. Federální ministr

hospodářství Robert Habeck, který opakovaně prohlásil, že

„energetická nezávislost“ na Rusku stojí za všechny potíže, označil

masivní dovoz energie ze země za „velkou chybu“ na Světovém

ekonomickém fóru v Davosu začátkem tohoto týdne.

Proč Rusko omezilo dodávky plynu do Německa?

V červnu 2022 ruský energetický gigant Gazprom snížil toky plynu

přes Nord Stream 1 – hlavní plynovod dodávající zemní plyn do

Německa pod Baltským mořem – nejprve o 40 % a později o 60 %. 
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Rozhodnutí bylo vyvoláno technickými problémy, protože německá

společnost Siemens nevrátila včas turbínu pro plynové čerpací

jednotky na kompresorové stanici Nord Stream 1. Gazprom poté

uvedl, že musí během léta dále snížit dodávky plynu na 20 % celkové

kapacity, protože čtyři z pěti turbín na stanici vyžadovaly údržbu.

Siemens nemohl turbínu poskytnout kvůli  sankcím  uvaleným na

Rusko ze strany USA a EU, uvedl Gazprom.

 

Siemens obvinil Gazprom ze lži, i když připustil, že v srpnu 2022 byla

v provozu pouze jedna z pěti turbín potřebných pro proudění plynu.

Co se stalo s plynovody Nord Stream?

26. září bylo potrubí Nord Stream poškozeno při sérii podvodních

explozí u ostrova Bornholm v ekonomických zónách Dánska a

Švédska. Obě struny Nord Stream 1 a jedna struna Nord Stream 2 se

staly nepoužitelnými výbuchy.

 

Švédsko, Dánsko a Německo zahájily vyšetřování incidentu, ale

odmítly sdílet výsledky s Ruskem. Vyšetřovatelé Gazpromu směli

místo výbuchu prohlédnout pouze jednou na konci října 2022.

Moskva incident označila za „akt terorismu“ a ukázala prstem na

Washington. 

 

Západní představitelé rychle obvinili Rusko z incidentu. Později

Washington Post  připustil  , že neexistují žádné důkazy, které by

naznačovaly Moskvu. Nebyly předloženy žádné oficiální výsledky

vyšetřování a nebyli oficiálně jmenováni žádní podezřelí.

Osud Nord Stream 2
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Ruský plynovod Nord Stream 2 byl dokončen v září 2021. V procesu

certifikace Berlínem a Bruselem však zůstal až do února 2022.

Německo opakovaně tvrdilo, že projekt nesplňuje standardy EU,

přestože jej dříve obhajovalo. 

ČTĚTE VÍCE: USA aktivně pracují na odložení

certifikace Nord Stream 2 – Nuland

 

Projekt také od počátku čelil obrovskému tlaku ze

strany USA. Washington to prohlásil za hrozbu pro bezpečnost

Evropy a uvalil sankce na společnosti zabývající se stavebnictvím.

 

 

Nord Stream 2 také čelil vehementnímu odporu Ukrajiny a Polska,

které obě slouží jako tranzitní země pro ruskou pozemní plynovodní

síť. Kyjev a Varšava se obávaly ztráty pákového efektu se vznikem

alternativní tranzitní trasy. 

 

Německý kancléř Olaf Scholz, který projekt původně podporoval, na

neurčito zastavil jeho certifikaci poté, co Rusko v únoru 2022 uznalo

ukrajinské republiky Donbass za nezávislé.  

Co teď udělá Rusko?

Moskva stále považuje Evropu za životaschopný trh, řekl vicepremiér

Aleksandr Novak v prosinci 2022. Národ je také připraven obnovit

dodávky plynu do Evropy prostřednictvím plynovodu Jamal-Evropa,

který nyní Polsko využívá pro reverzní tranzit plynu z Německa. . 

 

Ruský plyn je také stále dodáván některým evropským odběratelům

prostřednictvím tranzitní linky přes Ukrajinu a plynovodu

TurkStream přes Turecko.

https://www.rt.com/russia/545784-us-delay-certification-nordstream2/
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Co se děje v Německu?

Německé energetické giganty RWE a Uniper podaly žaloby na

Gazprom, ve kterých požadovaly náhradu za chybějící dodávky

plynu. Gazprom uvedl, že neuznává porušení smluv v případě

Uniperu.

 

Někteří němečtí představitelé, včetně saského

premiéra Michaela Kretschmera, vyzvali k

obnovení plynovodů Nord Stream. Německo si

musí po válce vyhradit možnost „koupit něco jiného než drahý

zkapalněný zemní plyn,“ řekl minulý týden. 

 

Otevření několika terminálů LNG v Německu se v posledních

týdnech setkalo s protesty místních obyvatel a ekoaktivistů, kteří

protestují proti nedostatku bezpečnostních kontrol a opatření na

ochranu životního prostředí uprostřed zrychleného schvalovacího

procesu. 

 

USA se stále snaží využít situace v Německu i v dalších zemích EU. V

říjnu Washington označil výbuch Nord Streamu za „obrovskou

příležitost stát se největším evropským dodavatelem LNG“.

Francouzský ministr financí Bruno Le Maire kritizoval USA za to, že

prodávají LNG „za čtyřikrát vyšší cenu, než jakou stanovily pro své

vlastní průmyslníky“.

„Konflikt na Ukrajině nesmí skončit americkou ekonomickou

nadvládou a oslabením EU,“ varoval tehdy. 
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